

寒冬里,市中医院涌动暖心医潮

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 1月19日,寒风凛冽,菏泽市中医院鲁苏豫皖面瘫诊疗中心内却暖意融融。原中国人民解放军总医院针灸科专家王新宇受邀在此坐诊,消息传开后,吸引了大批患者慕名而来。尽管室外天寒地冻、路况不佳,患者们仍从四面八方赶往医院。

在针推科病房,患者们自觉排起长队,眼中满是对康复的期盼。王新宇一到现场便迅速投入工作,细致询问每位患者病情,耐心沟通交流,用通俗语言解答疑问,同时不断给予安慰与鼓励。他专注的神情、温和的话语,让患者们如沐春风,因疾病产生的焦虑



情绪渐渐平复。

“这么冷的天,专家还有什么耐心,真是让我们心里暖乎乎的。”一位患者感慨道。冬日严寒虽浓,但医患间的贴心对话,化作一股股暖流,驱

散了寒意。

菏泽市中医院将持续汇聚优质医疗资源,让本地群众在家门口就能享受到国家级专家的精湛医术和贴心服务,守护百姓健康。

菏泽市牡丹人民医院多学科协作成功救治高龄高危胆管结石患者 ERCP技术精准施治 微创手术再显优势

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 近日,菏泽市牡丹人民医院消化内科二病区联合麻醉科等多学科团队,成功为一名87岁高龄、病情复杂、麻醉风险极高的复发性胆管结石患者,实施静脉全麻下内镜逆行胰胆管造影(ERCP)取石手术。患者术后恢复良好,标志着医院在复杂胆胰疾病微创诊疗及高危患者围术期管理领域的技术能力再获提升。

患者一年前因胆管结石在外院接受ERCP取石治疗时,因高龄、基础疾病多、体质

差未实施麻醉,在清醒状态下完成手术,承受巨大痛苦,对再次手术产生严重恐惧。此次因胆管结石复发引发胆管炎,转入牡丹人民医院。消化内科副主任郭广安带领团队全面评估后认为,实施静脉全麻下ERCP微创取石是最优治疗方案,但对麻醉管理提出极高要求。

为保障手术安全,医院启动多学科协作(MDT)模式。麻醉科副主任李善璞团队细致完成术前访视与麻醉风险评估,制定个体化麻醉方案。手术当日,在多学科团队紧密配

合与全程监护下,医护人员凭借精湛内镜操作技术,仅用半小时便成功取石,解除胆道梗阻。术后患者生命体征平稳,无任何痛苦不适,术后经精心照护恢复迅速,已转危为安。

此次高龄高危病例的成功救治,既体现了牡丹人民医院消化内镜技术实力,也彰显了多学科协作诊疗模式的优势。作为诊断治疗胆道、胰腺疾病的重要微创技术,ERCP具有创伤小、恢复快、并发症少的特点,尤其适合高龄、体质弱、无法耐受传统外科手术的患者。

买药少跑腿、不花冤枉钱!“便民找药”实现全城比价导航

拿起手机,输入药名,周边药店的价格、库存和距离一目了然——通过“便民找药”服务,菏泽市民可一键查药,进行药品查询、价格比对、定位快速导航等,享受到医保药品比价体系带来的便利。

近日,国家医保局宣布全国31个省区市及新疆生产建设兵团已全部完成定点药店医保药品比价小程序上线工作,

实现全域覆盖。据了解,我市的“便民找药”服务已平稳运行一段时间,提前布局药品价格透明化,让市民买药不再“多跑腿、多花钱”。

到了药店却发现没有要买的药,或同一药品不同药店价格差异过大,一直是参保群众日常买药用药的痛点。国家医保局在全国推进定点药店医保药品比价小程序建设,旨在解决群众

购药时面临的价格不透明、信息不对称等问题。在菏泽,该便民之举已经落地实施,医保部门推出的“便民找药”服务,通过对全市医保定点零售药店信息进行大数据梳理,目前已实现了“全城搜药,一键比价”。

市民只需通过“菏泽医保”微信小程序,输入药品名称,即可查询到周边定点药店的实时价格、库存状态和地理位置,并

可一键导航前往。

菏泽“便民找药”服务操作简单便捷,老年人也能轻松掌握。系统支持按价格、距离等多维度筛选排序,帮助市民快速找到性价比最高的购药选择。此举不仅方便市民购买日常用药,在紧急情况下也能快速定位到有急需药品的最近药店。

对市民而言,“便民找药”服务提供了透明、便捷的购药

体验,真正实现了“购药心中有数,少走冤枉路、不花冤枉钱”。对市场而言,价格透明化促进了药店间的良性竞争,有助于形成优质优价的药品市场环境。下一步,我市将进一步完善“便民找药”服务功能,探索增加线上购药、送药上门等服务,满足不同群体的多样化需求。

牡丹晚报全媒体记者 武霈

